
 ATA DA REUNIÃO DO COMDEMA – CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO 
AMBIENTE DO DIA 05 DE FEVEREIRO DE 2009. 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente – COMDEMA, 
do mês de fevereiro de dois mil e nove realizadas no dia cinco (na primeira quinta-
feira), na Secretaria de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, situada, na 
Rua Bingen, número, quinhentos e vinte, Centro, Petrópolis, Rio de Janeiro, com 
início previsto às dezoito horas, convocada pelo Presidente LUÍS EDUARDO 
MOREIRA PEIXOTO, foi lido a Ata anterior e feita ap resentação do novo Secretário 
de Meio Ambiente do Município de Petrópolis e tendo como assuntos de pauta: 
Apresentação do Secretário, Avaliação da Secretaria, Parque da Rua Ipiranga, 
Calendário do COMDEMA para dois mil e nove e Assuntos Gerais.  O novo 
Secretário comentou ainda que não houve à Reunião de Janeiro, devido à mudança de 
governo e que brevemente comentaria sobre os projetos que a Secretaria do Meio 
Ambiente ainda tem pendentes e os novos que estão sendo analisados, dentre eles 
estão: Projeto de Agentes Mirins, dentro da linha de educação ambiental, consiste em 
formar agentes mirins nas comunidades, através de cursos ministrados por 27 
membros do Grupamento de Proteção. Ambiental – GPA, oferecendo as atividades de 
caminhada por trilha, rapel, acampamento no 32º Batalhão de Petrópolis, Projeto 
Árvore da Vida consiste em doar uma muda de arvore a cada criança ao nascer, para 
que os pais acompanhem o desenvolvimento simultâneo; Projeto Observatório de 
Pássaros consiste em fotografar o maior número de pássaros de sua região e 
disponibilize estas fotos na internet, a criança que conseguir a maior quantidade de 
fotos receberá uma premiação através de sua escola, o objetivo do projeto é o auxílio 
na fiscalização; Projeto Cinturão Verde consiste em bloquear ocupações irregulares, 
criar nas famílias que já habitam uma determinada área, responsabilidade na 
fiscalização impedindo que aquele local cresça com mais ocupações irregulares. O 
Secretário falou da pedreira existente no Morin, que está desativada, pois funcionava 
sem licença, de forma irregular, mencionou que existe uma ação civil pública contra 
esta pedreira, assim que ficar tudo esclarecido, ele pretende criar ali, um espaço para 
reciclagem. Falou que pretende dar continuidade a criação do Parque da Pedra do 
Elefante e do Parque do Palatinado com o apoio da Caixa Econômica Federal. Com 
relação a parques ele mencionou a matéria publicada no jornal Tribuna de Petrópolis,  
sobre a perda da verba da emenda do Deputado BITTAR, no valor de R$ 500.000,00 
(quinhentos mil reais) que retornou a origem, tendo que ser devolvido R$ 89.000,00 
(oitenta e nove mil reais) de juros e correção monetária. Conclusão a obra do Parque 
Ipiranga este parada, por falta de verba. O Presidente Peixoto leu as datas do 
Calendário do COMDEMA para o ano de 2009 (dois mil e nove); 08/01 (não houve 
devido às mudanças nas secretarias), 05/02, 05/03, 02/04, 07/05, 04/06, 02/07, 06/08, 
03/09, 01/10, 05/11, 03/12. Entramos em Assuntos Gerais, o Secretário ALDEMIR 
falou na presença do Conselheiro ROGÉRIO, em entrevista dada no jornal à Tribuna 
de Petrópolis em nome do COMDEMA, expressando sua opinião pessoal e não dos 
Conselheiros. O Conselheiro ROGÉRIO colocou que foi um mal entendido, que ele 
não falou em nome do COMDEMA e indagou ao Secretário sobre o Projeto de 
Crédito de Carbono. O Secretário disse que está parado, porém houve um pagamento 



inicial no valor de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais), em dezembro de 2008, depois veio 
um veto para não pagar a segunda parcela. Segundo ele afirmou, o prazo é de três 
meses para a avaliação de todos os projetos, até então não se paga nada. Entretanto a 
empresa contratada entrou com uma ação na Procuradoria, caso seja considerado 
legal, eles terão que pagar, pois existe um projeto assinado pelo Prefeito e pelo 
Secretário do Meio Ambiente. A verba era do Fundo Monetário do Meio Ambiente. 
Sr. DUDA solicitou que fosse colocado em Ata a falta de compostura do então 
Secretário de Meio Ambiente, ALMIR SCHIMDT, que deixou passar tudo, 
entretanto, o Projeto da Cooperativa d’Esperança sumiu, esse projeto recebeu apoio e 
incentivo do atual Secretário Peixoto, falou também que a Cooperativa que a 
princípio receberia R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), para a compra de 
equipamentos. O Presidente então respondeu ao Sr. DUDA, disse que será repassado 
os R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), através da verba do Fundo, com o apoio do 
SETRAC e da COMDEP, conforme havia sido prometido anteriormente. O 
Presidente mencionou o projeto que o Sr. JEAN, proprietário da Fazenda 
Samambaia, quer investir 40 milhões de euros, implementando o eco turismo no local. 
O Sr. CARLOS EDUARDO, do GAPA-MA, tornou a chamar atenção para as 
invasões em torno do Rio da Cidade, em Itaipava. Constataram 48 (quarenta e oito) 
novas invasões em 04 (quatro) meses. O Sr. DUDA falou também que estão ocorrendo 
invasões em ARARAS. A Sra. MARLI da Cooperativa d’Esperança que estão 
alojados num pequeno terreno cedido pelo Padre IKINHA que também realiza o 
mesmo tipo de atividade, e que eles estão dando suporte para a AMAMA, retirando o 
material coletado nos mutirões da reciclagem, porém precisam que o caminhão da 
COMDEP esteja no apoio. Falou que a Cooperativa precisava adquirir um veículo e 
uma prensa. Entretanto, o Secretário chamou a atenção para a compra de 
equipamentos usados, pois com verba do Governo isso não é permitido. O Sr. 
ROGÉRIO sugeriu que fosse criada uma Comissão para administrar essa verba, sem 
passar pelas mãos do Poder Público, evitando assim a burocracia. O Presidente falou 
que haveria essa possibilidade, entretanto a documentação deverá estar correta, pois a 
Procuradoria exige. Nada mais havendo para ser discutido, o Presidente do 
COMDEMA, agradeceu a participação de todos e encerraram a reunião as vinte e 
uma horas. A presente Ata foi redigida pelo Secretário ALDEMIR MOTTA BORGES 
JUNIOR, e, estando conforme vai por mim e pelo Presidente LUÍS EDUARDO 
MOREIRA PEIXOTO, Petrópolis, dia 05 de Fevereiro de dois mil e nove. 


